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L'hon. Noël A. Kinsella (Président du Sénat):   

 

Monsieur le Président Scheer, votre Excellence monsieur le président Hollande, monsieur le 

premier ministre, honorables sénateurs et députés, mesdames et messieurs. 

 

Au nom de toutes les personnes réunies ici aujourd'hui à cette séance conjointe du Parlement du 

Canada, j'ai l'honneur de vous remercier, monsieur le président, de votre discours. 

 

Vos réflexions et remarques ont tout à fait souligné l'amitié liant profondément nos deux pays. 

Avant de faire votre entrée dans l'édifice parlementaire, vous avez participé à une cérémonie 

pour le dépôt d'une gerbe de fleurs au Monument commémoratif de guerre du Canada. Sachez 

que nous apprécions votre soutien, monsieur le président, dans le cadre des événements tragiques 

qui sont survenus à cet endroit même le 22 octobre dernier. 

     

Le Canada est extrêmement reconnaissant du fait que vous ayez dénoncé cet acte terroriste 

odieux commis dans un lieu de la démocratie. Le Canada est déterminé à maintenir son 

engagement dans la coalition internationale contre le groupe État islamique. Merci, monsieur  le 

président, de vos remarques et bons conseils. 

     

Au-delà des questions de sécurité et de la lutte contre le terrorisme, le Canada et la France ont 

des occasions de collaborer sur de nombreux dossiers communs. La contribution des anciens 

combattants à l'histoire et au patrimoine en est un exemple. La semaine prochaine aura lieu le 

jour du Souvenir. Le Sénat du Canada sera l'hôte d'un colloque intitulé « Le Canada et la France 

dans la Grande Guerre 1914-1918 », qui permettra de réfléchir sur la signification et les 

retombées de ce moment historique pour nos deux pays. 

     

Parmi ces activités de commémoration de la Grande Guerre, le Parlement canadien était censé 

recevoir, le 22 octobre, une délégation de la ville d'Arras. J'avais une rencontre prévue ce jour-là 

avec le maire, son honneur monsieur Frédéric Leturque, et les membres qui l'accompagnaient. Le 

déroulement dramatique et précipité des événements a fait en sorte qu'ils ne sont jamais entrés 

dans l'édifice parlementaire. 

     

Monsieur le président, les liens historiques et culturels entre le Canada et la France sont 

nombreux et profonds, mais la ville d'Arras a une importance particulière pour les Canadiens, en 

cette année où nous marquons le centenaire de la Grande Guerre. Je suis extrêmement fier 

chaque fois que des visiteurs viennent nous voir et que nous leur racontons l'histoire du tableau 

de l'artiste canadien James Kerr-Lawson affiché dans la Chambre du Sénat. Le tableau illustre les 

ruines de la cathédrale d'Arras telle qu'elle se présentait vers 1917. Il fait partie d'une collection 

de huit toiles commémorant la participation du Canada à la Première Guerre mondiale, telle que 

celle représentant l'arrivée des soldats canadiens à Saint-Nazaire. 

http://data.parl.gc.ca/widgets/v1/fr/intervention/8492235


     

Les liens historiques entre nos deux pays sont représentés dans la Chambre du Sénat par 

plusieurs symboles, tels qu'une représentation de Jeanne d'Arc sculptée dans la pierre et de 

nombreuses représentations de la fleur de lys que l'on retrouve aussi dans l'emblème du Canada. 

     

Merci, monsieur le président, d'affirmer aujourd'hui, avec votre présence et vos mots, l'histoire et 

la fraternité qui unissent le Canada et la France. 
 


